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Ο Σπάρτης Ευστάθιος στο ope.gr για τον 
μακαριστό πρώην Ηλείας κυρό Γερμανό
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Στο κοινωνικό και πνευματικό έργο αλλά και στην 
προσωπικότητα του Μακαριστού Μητροπολίτου πρώην Ηλείας 
κυρού Γερμανού αναφέρθηκε αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος στο 
Πρακτορείο ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr).

Ακούστε τα όσα ανέφερε για τον Μακαριστό στην τηλεφωνική συνέντευξη 
και τον δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη: 
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“Είναι αλήθεια ότι τον γνώριζα πολλά χρόνια, ήταν ένα χρόνο μετά από εμένα 
χειροτονημένος Αρχιερεύς. Συναντηθήκαμε πολλές φορές και στα Συνοδικά μας 
καθήκοντα και είχαμε μία ιδιαίτερη φιλία. Ήταν άξιος της αποστολής του, 
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στάθηκε πολύ ψηλά εις στη συνείδηση του κλήρου και του λαού της επαρχίας του 
και όχι μόνο” ανέφερε αρχικά και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος προσθέτει, μεταξύ άλλων, “Επίσης πρέπει να 
σημειωθεί κάτι, όταν πήγε στην Ηλεία διαδέχθηκε τον Μητροπολίτη Ηλείας κυρό 
Αθανάσιο, ο οποίος πράγματι ήταν η προσωποποίηση της δραστηριότητος και 
μέσα σε λίγα χρόνια ”στόλισε” όλη την επαρχία με φιλανθρωπικά ιδρύματα τα 
οποία περιέθαλψαν τη φτώχεια, την αρρώστια, την ορφάνια των ανθρώπων της 
περιοχής. Όπως λέει ο αρχαίος σοφός, δεν είναι εύκολο να διατηρήσεις αυτά τα 
οποία θα παραλάβεις. Ο Μακαριστός διατήρησε αυτά που βρήκε, χωρίς να 
φθονήσει τον προκάτοχό του και τα επηύξησε”.

Ήταν αφοσιωμένος ψυχή τε και σώματι στο έργο του

“Ήταν τόσο αφοσιωμένος στο έργο του που δεν ”ήξερε” αν υπάρχουν άλλες 
Μητροπόλεις, άλλα κράτη για να γυρίζει από εδώ και από εκεί. Ήταν αφοσιωμένος 
ψυχή τε και σώματι στο έργο του. Τον χαρακτήριζε η απλότητα” συμπληρώνει με 
έμφαση και μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. Ευστάθιος.

Το “ύστατο χαίρε” στον Μακαριστό

Αναλυτικότερα, το “ύστατο χαίρε” στον μακαριστό Μητροπολίτη πρώην Ηλείας 
κυρό Γερμανό είπαν το μεσημέρι της Πέμπτης κλήρος, τοπικές αρχές και λαός 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου. Της Εξοδίου ακολουθίας 
προεξήρχε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.

Συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Δωδώνης κ. Χρυσόσοτομος, 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, 
Πατρών κ. Χρυσόστομος, Κυθήρων κ. Σεραφείμ, Κορίνθου κ. Διονύσιος, Θηβών και 
Λεβαδείας κ. Γεώργιος, Άρτης κ. Καλλίνικος, Ζακύνθου κ. Διονύσιος, Γλυφάδας κ. 
Αντώνιος, Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, Κεφαλληνίας κ. 
Δημήτριος, Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος και οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι 
Μεσαορίας κ. Γρηγόριος και Ανδρούσης κ. Κωνστάντιος.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης εκοιμήθη σε ηλικία 91 ετών το βράδυ της Τρίτης 21 
Φεβρουαρίου συνεπεία προβλημάτων υγείας που αντιμετώπιζε το τελευταίο 
διάστημα. Η αναγγελία της εκδημίας του μακαριστού κυρού Γερμανού, ο οποίος 
διαποίμανε επί 41 χρόνια την Ιερά Μητρόπολη Ηλείας, σκόρπισε θλίψη στην τοπική 
κοινωνία αλλά και την Εκκλησία της Ελλάδος την οποία εκπροσώπησε όποτε του 



ζητήθηκε σε διάφορες περιστάσεις. Από χθες εκατοντάδες ήταν οι πιστοί ο οποίοι 
συνέρρευσαν για να προσκυνήσουν τον σκήνωμα του μακαριστού Ιεράρχη ενώ σε 
ένδειξη τιμής οι σημαίες κυματίζουν μεσίστιες στα δημόσια κτίρια του Πύργου. Το 
πρωί της Πέμπτης τελέστηκε Θεία Λειτουργία από τον διάδοχο του κυρού 
Γερμανού, Μητροπολίτη Ηλείας και Ωλένης κ. Αθανάσιο.

Τιμητικό άγημα του στρατού είναι παρατεταγμένο στο προαύλιο του 
Μητροπολιτικού Ναού. Μετά το πέρας της Εξοδίου ακολουθίας πεζή θα 
ακολουθήσουμε τον οδό Γερμανού προς το Κοιμητήριο των Αγίων Πάντων Πύργου, 
όπου θα γίνει ο ενταφιασμός του σκηνώματος του αειμνήστου Μητροπολίτου.

Διαβάστε επίσης: 

Το “ύστατο χαίρε” στον Μητροπολίτη πρώην Ηλείας κυρό 
Γερμανό (ΒΙΝΤΕΟ+ΦΩΤΟ)
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